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БОРОТЬБА З ВИТРАТАМИ НАФТОПРОДУКТІВ ШЛЯХОМ 
ВПРОВАДЖЕННЯ ГАЗОВРІВНЮВАЛЬНОЇ СИСТЕМИ ТА ГАЗОВОЇ 

ОБВ’ЯЗКИ

Гнатовський А.С.
Одеська національна академія харчових технологій

На кожному підприємстві, яке відносить себе до нафтогазової галузі мають 
впроваджуватися заходи, щодо зменшення кількості витрат нафтопродуктів. Витрати можуть 
бути зумовлені як хімічними властивостями нафтопродуктів, так і технологічними 
процесами, які відбуваються на підприємстві.

Більш ретельно слід розглядати кількісно-якісні витрати, які головним чином 
відбуваються при стаціонарному зберіганні того чи іншого нафтопродукту у резервуарі. 
Витрати у цьому випадку відбуваються через випаровування, а саме через “скидання” 
утвореної газо-повітряної суміші у довкілля.

Інтенсивність утворення цієї суміші залежить від добових коливань температури. 
Одним із методів зменшення амплітуди цих коливань є фарбування резервуару світло-
відбиваючою фарбою, однак цей спосіб не гарантує повної ліквідації сумішоутворення, в 
наслідок чого, тиск у резервуарі досягне критичного значення і суміш доведеться “скидати” в 
довкілля.

Як один з методів боротьби зі втратами нафтопродуктів використовують газову 
обв’язку резервуару з додатковими газгольдерами [1,2]. Ідея цієї системи полягає у тому, що 
газо-повітряна суміш замість того, щоб знаходитися в резервуарі, та “чекати” поки вона буде 
скинута в атмосферу перетікає від того резервуару, який заповнюється у той, що 
спорожнюється (рис.1). На відміну від використання для тимчасового зберігання порожніх 
резервуарів, використання газову обв’язки дозволяє вирішити ряд питань: по-перше-це 
економічно не вигідно, коли резервуар на нафтобазі не використовується за прямим 
призначенням, по-друге, якщо нафтобаза має великий річний обіг нафтопродуктів, то 
резервуари в основному великих об’ємів, а це зайві фінансові витрати на спорудження. 
Більш раціонально використовувати газгольдери, можуть бути як металевими, так і з 
синтетичних матеріалів, так звані “м’які”.

Додатково з газгольдерами може використовуватися система вловлювання легких 
фракцій [3]. При досягненні загального тиску в системі до заданої величини, вмикається 
компресорна установка вловлювання легких фракцій. Компресорна установка забезпечена 
теплообмінниками з зливними пристроями, автоматичною системою відведення конденсату, 
ємністю для накопичення конденсату і насосом для його перекачування. Принцип дії 
заснований на ступеневу стисненні газо-повітряної суміші з подальшим охолодженням, в 
результаті чого відбувається конденсація парів нафтопродукту. Конденсат збирається в 
накопичувальної ємності, з якої закачується в резервуар під шар продукту. При використанні 
подібної комбінації систем процес зменшення витрат стає більш оптимізованим, однак 
суттєво дорожчає.

Альтернативою газовій обв’язці може служити газоврівнювальна система, яке має 
схожий характер, однак не має у своєму складу газгольдерів, тобто уся газо-повітряна суміш 
рівномірно розподіляється поміж резервуарами, які знаходяться в обв’язці. Однак умовою її 
ефективного функціонування виступає той факт, що кількість операцій з наповнювання та 
спорожнення резервуарів буде рівним. При невиконанні цієї умови надлишок газо-повітряної 
суміші витісняється у атмосферу.
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1 – резервуар; 2 – вогневий запобіжник; 3 – запірна засувка; 4 – газозбірник; 5 – збірник 
конденсату; 6 – насос для відкачування конденсату; 7 – насос для наливу (зливу) 

нафтопродукту
Рис. 1 – Схема газової обв'язки резервуарів, підключених до транспортної ємності

Фактором безпечного функціонування обох систем є забезпечення герметичності 
з’єднання резервуарів між собою та з газгольдерами, якщо це необхідно.

З екологічної точки зору обидві системи є безпечними для довкілля, адже суміш, при 
виконанні усіх вимог не потрапляє в атмосферу, а отже, не забруднює навколишнє 
середовище.
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Ефективність роботи холодильного встаткування визначається, перш за все, 
застосовуваним робочим тілом. Тому створення нових холодоагентів та компресорних 
мастил, що відповідають сучасним еколого-енергетичним вимогам, є актуальним напрямком 
розвитку холодильної промисловості. На цьому шляху перспективним є впровадження 
нанотехнологій, оскільки робочі тіла-нанофлюїди (нанохолодоагенти, наномастила) можуть 
мати більш досконалі теплофізичні й теплопередавальні властивості та трибологічні 
характеристки порівняно з базовими речовинами. 

Впровадження нанотехнологій при створенні нових альтернативних робочих тіл і 
теплоносіїв на базі вже застосовуваних у холодильній техніці технічних рідин дозволяє 
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